
GIÁO ÁN 

HOẠT ĐỘNG LÀM QUEN VỚI TÁC PHẨM VĂN HỌC 

LĨNH VỰC: PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ 

CHỦ ĐỀ: MÙA HÈ 

ĐỀ TÀI: KỂ CHUYỆN “CHIẾC Ô CỦA THỎ TRẮNG” 

ĐỘ TUỔI: 24-36 THÁNG 

SỐ LƯỢNG: 12-15 TRẺ 

THỜI GIAN: 15-20 PHÚT 

NGƯỜI SOẠN VÀ DẠY: NGUYỄN THỊ THẢO HIỀN 

 I. Mục đích - yêu cầu: 

*Kiến thức: 

- Trẻ biết tên câu chuyện, biết tên các nhân vật trong truyện “Chiếc ô của Thỏ trắng” 

và nói lại lời thoại của các nhân vật trong truyện  

- Trẻ hiểu nội dung câu truyện (Thỏ trắng rất thông minh đã biết dùng lá to, để che 

đầu khi trời mưa để không bị ướt và biết che cho mình và cho bạn) 

*Kỹ năng: 

- Trẻ chú ý nghe cô kể chuyện. 

- Phát triển tư duy và khả năng ghi nhớ có chủ đích của trẻ. 

- Rèn cho trẻ trả lời rõ ràng câu hỏi của cô. Phát triển ngôn ngữ cho trẻ. 

* Thái độ: 

- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động. 

- Giáo dục trẻ biết che ô, đội mũ nón, mặc áo mưa khi trời mưa. Giúp đỡ bạn khi gặp 

khó khăn. 

II. Chuẩn bị: 



- Nhạc bài hát: “Trời nắng, trời mưa”, nhạc nền kể truyện. 

- Mô hình tranh rối: Thỏ trắng, Gà con, Mèo con 

III. Tiến trình tổ chức hoạt động: 

1. Ổn định: 

- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: “Trời nắng, trời mưa” 

- Hỏi trẻ các con vừa hát bài hát gì? 

- Trong bài hát kể tới con vật gì? 

- Đúng rồi trong bài hát kể tới con Thỏ đấy.  

- Hôm nay cô cũng có một câu chuyện rất hay kể về bạn Thỏ đấy, đó là câu 

chuyện: “Chiếc ô của Thỏ trắng”. Các con hãy ngồi ngoan lắng nghe cô kể nhé. 

2.Nội dung: 

*Hoạt động 1: Cô kể truyện. 

- Cô kể lần 1 kể diễn cảm kết hợp nét mặt, cử chỉ, điệu bộ 

-Hỏi trẻ: 

+Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì? 

+ Trong câu chuyện có những nhân vật nào? 

- Cô kể lần 2 kết hợp rối que 

* Hoạt động 2: Đàm thoại. 

- Các con vừa được nghe cô kể câu chuyện gì? 

- Trong chuyện có những nhân vật nào? 

- Thỏ trắng đi đâu? 

Trích dẫn: 

“Một buổi sáng đẹp trời,Thỏ trắng thích chạy nhảy, ngắm hoa, hái nấm trên bãi cỏ 

xanh mướt” 

- Khi có mưa thỏ trắng lấy gì che đầu? 

Trích dẫn: 

“ Bỗng nhiên, trời nổi gió............. làm ô che đầu” 

- Thỏ trắng đã gặp ai? 

Trích dẫn: 



Đi được một quãng thỏ trắng nhìn thấy gà con.........chẳng có gì che đầu” 

-Thỏ trắng đã làm gì giúp bạn? 

Trích dẫn 

“ Thỏ trắng vội gọi.......Em cảm ơ anh Thỏ” 

- Thỏ trắng và Gà con đi được một quãng thì gặp ai? 

Trích dẫn: 

“Thỏ trắng và gà con đi được một quãng thì gặp Mèo con” 

-Thỏ trắng đã làm gì giúp bạn Mèo? 

Trích dẫn 

“Thỏ trắng và gà con ..........dưới tàu lá của thỏ trắng” 

- Khi trời nắng thì Thỏ trắng, Gà con và Mèo con làm gì? 

- Qua câu chuyện các con thấy bạn Thỏ là người như thế nào? 

- Còn các con khi gặp trời mưa thì phải làm gì? 

=> Cô giáo dục: GD trẻ khi đi ra trời mưa  các con phải đội mũ, nón, áo mưa nếu 

không  sẽ bị ốm.Và phải biết giúp đỡ bạn bè khi gặp khó khăn các con nhớ chưa 

nào?  

* Lần 3: Kể kết hợp sa bàn rối.  

3. Kết thúc: 

Hát “Trời nắng, trời mưa” 

 

 


